

КОРОВИН Н. Н. — в НКВД

КОРОВИН Николай Николаевич. Получил высшее техническое образование, с 1913 — работал инженером, затем начальником капитального строительства на Тульском Меднопрокатном и Патронном Заводе. В 1930 — арестован по обвинению во вредительстве, приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения, в 1932 — переведен в Белбалтлаг. В 1933 — лагерь заменен ссылкой на тот же срок, отправлен в Киров, работал инженером на заводе. В 1935 — переведен во Владимир, был без работы¹.

В феврале 1936 — обратился с заявлением в НКВД.

<24 февраля 1936>

«Народному Комиссару Внутр<енних> Дел

Адм<инистративно> ссыльного
инженера Коровина Николая Николаевича

Вновь обращаюсь к Вам с просьбой дать мне возможность работать. Вот уже восемь месяцев, как я состою безработным в г<ороде> Владимире, куда я прикреплен, и где для меня не находится, несмотря на все мои поиски, никакой работы, что хорошо известно местному отделению НКВД. Мое положение ужасно, так как я не имею средств и должен содержать свою жену и двух детей-подростков. Уже шесть лет, как я несу наказание. Я был арестован ГПУ в 1930 году, когда был начальником капитального строительства на Тульском Меднопрокатном и Патронном Заводе, где я проработал 17 лет и отправлен в лагерь на 10 лет по ст<атье> 58 п<ункт> 7 (вредительство), пробыл два года в Соловецком лагере и на Беломорском канале и оттуда отправлен в Киров с заменой наказания ссылкой на тот же срок. В Кирове я работал инженером на ИНЗ № 2, но не мог быть использован в полной мере, т<ак> к<ак> не был допущен к секретной переписке. Во Владимир я был переведен в 1935 г<оду> неожиданно для себя. Почему меня здесь не принимают на работу, мне не совсем ясно, но полагаю, что главная причина — недоверие к ссыльному.

Между тем, я горячо желаю и могу быть полезным нашей промышленности. Ни по происхождению, ни по характеру и обстоятельствам своей жизни я не мог быть, и не был врагом Советской власти. Все инженеры, арестованные в тот же период 1929-1930 г<одов> на Тульских военных заводах, освобождены давно и восстановлены в правах. Я же нахожусь в отчаянном положении — без прав и без работы.

Я не отказываюсь ни от какой работы по своей специальности — инженера-механика по обработке металлов, по теплосиловым установкам — и я уверен, что в НКТП дали бы мне работу. И потому убедительно прошу Вас распорядиться дать мне путевку в НКТП для определения на службу. Время уходит, неужели я с семьей должен умереть голодной смертью, ища себе работу совершенно безуспешно?

Владимир — улица Дзержинского, дом 29, кв. 2.

Н. Коровин.

24 февраля 1936 г<ода>»².

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 631. С. 38; Д. 1405. С. 150-152.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1484. С. 91-92. Автограф.